

闻“汛”而动勇担当 纳溪区200余支队伍下沉一线，确保群众平安度汛

“近期频繁下雨，你们要注意监测永宁河水位上涨情况，一旦发现险情，及时撤离。”近日，泸州市纳溪区新乐镇党员干部黄孟康来到大河村村民唐德彬家中宣传防汛避灾知识。

监测预警、隐患排查、会商研判……当前，正值“七下八上”防汛关键期，极端天气多发，纳溪区各级部门牢固树立“人民至上、生命至上”理念，未雨绸缪、闻“汛”而动、通力协作，下沉200余支队伍至防汛一线，打好防汛“主动仗”，筑牢汛期“安全堤”，保障广大群众生命财产安全。

未雨绸缪 下好防汛“先手棋”

“8日傍晚到11日上午，我区将出现连续强降雨天气，伴有短时强降水、雷电等强对流天气……”7月8日，纳溪区气象局发布连续强降雨天气预警，全区各级部门密切关注雨情、水情变化，做好防汛抢险准备。

强化灾害监测预警。该区加强极端天气和重大风险研判预警，组织气象、水务、住建、自然资源、应急管理等部门联合会商研判防汛情况，做到雨情早预测、汛情早防御、险情早排除、灾情早救援。

促进信息高效流通。该区建立完善预报预警、监测预警、现地预警等多阶段、多方式预警体系，分级分类“叫应”，充分运用监测预警系统及时发布指令性预警，第一时间到岗到户到人，确保“发出得、收到得、看得懂、叫得应”。

值得一提的是，早在汛期前，纳溪区便开始严格落实24小时值班值守和领导在岗值班制度，健全区、镇、村三级防汛抗旱组织体系，修订完善水库防汛抗旱、安全管理、防汛抢险等应急预案，建立“三单一书”工作机制台账，调整“三单一书”工作清单，严格落实区包镇、镇包村、村包组、组包户、党员干部包群众的包保责任体系，将责任压实到“最小工作单元”，形成防范应对合力。

此外，纳溪区还按照“宁可备而不用、不可用时无备”的原则，不断强化应急队伍建设，成立由党员干部、人大代表、退役军人、民兵组成的防汛应急抢险队伍208支4200余人。在此基础上，该区进一步加大编织袋、救生衣、铁锹等应急物资储备量，并全部靠前布设，确保发生

突发情况时随时调配。

排查隐患 打好防汛“主动仗”

“刚巡查完水库水位，没有发现异常。”7月11日，在纳溪区白节镇竹海村观竹岩水库，安全管理员巫贵寻像往常一样，认真查看水库水情、水位，细致检查坝体是否渗漏、溢洪道是否畅通、闸阀是否正常运行，并做好巡查记录。

入汛以来，白节镇时刻紧绷防汛安

全弦，扎实做好防汛度汛工作。目前，该镇已建立17支应急抢险队，落实巡查监测人员32人，对辖区4个小（二）型水库、10个山洪危险区以及其他重点防洪工程进行常态化全覆盖巡查。

“平时主要巡查山洪灾害点和地质隐患点，汛期阶段，我们加派人手坚持每天巡查辖区内水库、山坪塘、河道等重要点位。”白节镇副镇长曾礼华介绍，每年汛期，全镇都坚决克服侥幸心理、松劲心态，严格落实预警“叫应”机制，提高镇村干部汛期应急处置能力，强化群众安全意识，增强自救能力，确保安全平稳度汛。

促进信息高效流通。该区建立完善

预报预警、监测预警、现地预警等多阶段、多方式预警体系，分级分类“叫应”，充分运用监测预警系统及时发布指令性预警，第一时间内到岗到户到人，确保“发出得、收到得、看得懂、叫得应”。

据悉，白节镇只是纳溪区全力做好

防汛度汛工作的一个分镜头。今年以来，该区组织6个防汛减灾工作督导组对全区38座水库、28座小水电站、6处河道水闸、46处山洪灾害危险区、10处涉水在建工程进行全覆盖检查，目前共发现安全隐患约100处，已责令相关部门进行整改；开展山洪灾害防治及水库水雨情设备维修养护，完成水库大坝安全管理，安全度汛“三个责任人”、山洪灾害危险区“三个责任人”入职培训，实现了责任人从“有实”到“有能”的转变。

应急有方，才能临危不慌。近期，纳溪区各镇（街道）陆续开展水库防汛、山洪灾害等应急演练。演练模拟辖区内普降暴雨，发生洪涝灾情和地质灾害险情，相关部门迅速启动防汛应急响应，设立现场指挥部，科学设置会商研判、紧急撤离、应急救援救护、抢险处置等科目，转移救援、地灾防治、交通管制、应急抢险、医疗救治、后勤保障、技术支撑等小组各司其职，迅速展开行动，确保群众快速安全有序转移。一次次科学合理的应急演练，为推动纳溪区高质量建成现代生态新城提供了坚实的安全保障。

演练中，抢险队员闻令而动、快速反

应。有的队员采用敲铜锣、手摇报警器等方法发布预警，挨家挨户通知、动员村民转移；有的队员有序地把麻袋装满泥土，搬运至水库坝顶，按照专家的指导，沿大坝顶靠防浪墙码放，提高水库防洪能力。

“整场演练严格按照防汛避险转移应

急预案进行，互动性强、情节逼真、贴近实

战，既达到了检验预案、锻炼队伍的目的，又增强了大家的应急救援能力，还向群众普及了防灾避险知识和技能，增强了群众的自我保护意识和能力。”丰乐镇生态环

境与应急管理工作办公室主任曹磊表示。

看是否查验索取供货方经营资质和供货凭证。四查食品质量。查看是否腐败变质、霉变生虫或感官性状异常，有无质量合

格证明，有无其他食品安全风

险隐患问题。五查包装标签。查

看包装是否破损、标签内容是

否清楚完整，散装食品是否标

明食品名称、生产日期和保质期等。六查商标广告。查看是否

假冒侵权、虚假误导宣传，是否通过会销等方式进行虚假宣

传，是否宣传预防治疗疾病。七

查管理机制。查看是否建立食

品安全风险防控管理机制。

据悉，《清单》的实施将进一步推

动食品安全属地管理责

任落地落实，提升包保干部督

导实效。

市州新闻

SHI ZHOU XIN WEN

广安市 保障食品销售安全

本报讯 今年以来，广安市聚焦排查常见食品销售主体安全风险隐患，制定《食品销售主体督导任务清单》(以下简称《清单》)，将A、B、C、D级督导任务清单事项统一简化为七项。

《清单》七项督导任务分别为：一查经营资质。查看营业执照、食品经营许可证或备案证是否齐全、有效、公示，证照核准事项与实际经营是否一致，从事散装食品经营人员是否有健康证。二查经营场所。查看是否整洁、分区销售、食品离地离墙10厘米，食品与非食品、特殊食品与普通食品是否混放销售，散装食品、保健食品是否专柜专区销售，保健食品有无警

示用语标识。三查进货来源。查

(张景全)

德阳市 加快打造产业备份基地

7月20日，笔者从德阳市经济合作局获悉，今年上半年，该市新签约的项目中，来自长三角、珠三角地区的项目签约金额分别占比49%、11%，德阳市承接产业转移、打造产业备份基地进一步提速。

去年8月，德阳市获授“中国装备科技城”称号，将建立世界一流的高端装备制造中心、全国领先的装备技术策源中心、川渝重要的装备产业基地“三大中心”。

今年以来，为推动“东链西移”，加速构建“优势主导型+前

沿超车型”产业备份体系，德阳市聚焦高端能源装备、工业母机等7个备份产业链方向，建立涵盖专业领域100余家、“百商招百企”400余家的目标企业清单库，联动各区(市、县)和驻外招商联络处，“一企一策”制定拜访对接计划，目前已对接180余家“百商招百企”重点目标企业。同时，该市瞄准长三角、京津冀、粤港澳大湾区等重点区域，举办了“小精专”沿海专场洽谈会10余场。近期，德阳市还将

(陈碧红)



7月22日，内江市东兴区白合镇苏家敬老院的老人们喜领新乡贤送来的“爱心套餐”。
近期，苏家敬老院受洪灾影响出现物资短缺现象，为此，新乡贤联谊会组织新乡贤和企业捐资7万余元，抢修敬老院受损电器，并采购大米、猪肉等物资组成“爱心套餐”，为老人们送温暖。
(李建明 樊文秀 摄影报道)

区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

青神县

绿色防控助水稻丰产丰收

本报讯 当前，眉山市青神县约10万亩早稻进入抽穗扬花期。在这个阶段，做好病虫害防控尤为关键。近日，记者来到青神县“天府粮仓”特色示范区，一望无际的绿色稻田里，每隔几米竖立着一个白色“灯笼”，走近细看，里面隐约可见一些飞虫蛾子。

农技人员冯涛告诉记者，这一排排形如灯笼的设备叫螟虫诱捕器，专门针对威胁水稻生长的主要害虫——二化螟设计，内置仿生雌虫气味的性诱剂，能吸引二化螟雄虫“自投罗网”，减少交尾率，从而达到灭虫效果。

连日来，青神县农技人员深入田间地头，向种粮大户提供绿色防控技术指导与服务，为后期水稻的精准管护提供技术保障。

(余文 陈梦颖 王清 本报记者 苏文保)

洪雅县

上半年旅游业发展稳中向好

本报讯 今年上半年，眉山市洪雅县围绕品牌提质、产业发展、文化活动等方面，打造文旅新场景、新业态，全县旅游业发展稳中向好。

“五一”期间，洪雅县玉屏山景区“勇闯恐龙谷”项目投用，吸引众多游客前往游玩体验。同时，新投入使用的玉泉旅游观光客运索道成为柳江古镇和玉屏山景区联动的桥梁，在为游客节省时间的同时，还为其带来了空中观景的新体验。

假日期间，柳江古镇景区通过“古镇+音乐会”“古镇+红色电影”的形式，不断丰富旅游场景，将吃、喝、玩、

乐、购等文旅元素“串珠成链”，让游客在古镇过上“快节奏的慢生活”；瓦屋山景区，新打造的兰溪绝壁栈道，起于山腰半山画廊，止于山顶兰溪瀑布，全长约1.4千米，垂直落差达310米，行走其间，让人仿佛置身云端，前去徒步打卡的游客络绎不绝，成功引爆当地旅游市场。

近年来，洪雅县持续打造充满“烟火气”的旅游消费场景，让游客在场景中参与、体验、互动，新的旅游业态满足了游客多样化的消费需求。今年上半年，该县6个国家A级旅游景区共接待游客150万人次，实现门票收入超960万元。(朱涛 本报记者 苏文保)

长宁县

吊桥改公路桥，畅通政群“连心桥”

本报讯 “感谢县、镇人大代表为我们办了一件大好事。”近日，在宜宾市长宁县硐底镇新建成的“龙溪民心桥”上，龙溪村村民张庭书显得格外高兴，他说，吊桥封了后，出行特别不方便，现在公路桥建好了，村民们上街、孩子上学、运送货物再也不用发愁了。

据了解，龙溪村分布于龙溪河两岸，此前，该村有联通两侧的简易铁桥。但在2021年，铁桥因检测出存在重大安全隐患被封，给村民生产生活带来极大不便。

长宁县、镇两级人大代表、龙溪村党支部书记杨仲林了解到该情况后，向硐底镇人大主席团进行了汇报。在广泛听取意见和建议后，硐底镇人大主席团向镇政府提出项目建议。经争取、论证，2022年12月，“长宁县龙溪吊桥改公路桥项目”被确定为民生实事候选项目，并在硐底镇第八届人民代表大会第二次会议上高票入选，并于2023年9月开工建设，总投资132.5万元。

今年4月，“长宁县龙溪吊桥改公

路桥项目”完工。新建的公路桥长48米、宽5.5米，不仅连接了龙溪河两岸，还优化了片区交通格局，串联起珙县、兴文、长宁三县部分乡道，为周边产业发展带来了新机遇。

“桥通了，大家都高兴。”龙溪村乡

村医生姚育彬说，以前一遇到下雨天、

河道涨水，不管是坐渡船还是过铁桥都

不安全，现在公路桥通了，这些问题都

解决了。

据了解，“龙溪民心桥”不仅方便了

两岸居民出行，还促进了当地产业发展。

位于龙溪村的龙蟠溪旅游景区是国

家AAA级旅游景区，环境优美、景色宜人。

“龙溪民心桥”畅通后，预计为龙蟠

溪旅游景区年增游客1万人次以上，带

动旅游业增收超60万元。

“人民选我当代表，我当代表为人民。”杨仲林表示，下一步，将围绕龙蟠

溪旅游景区提档升级，进一步完善基础

设施，丰富旅游业态，促进产业发展，不

断提升人民群众的获得感、幸福感、安

全感。

(宋成均 李万宁 罗鸿雁)

理塘县

专家义诊进乡村

本报讯 近日，一支远道而来的医疗队，让甘孜州理塘县格聂镇卫生院门前排起了长队。

当日，四川省人民医院、成都市人民医院、理塘县人民医院的专家到格聂镇开展健康义诊。现场，群众有序排队就诊，专家们认真接待每一位群众，帮他们检查身体、筛查疾病，并提供全面

(格勒恩珠 叶强平)

三江新区

首个医养综合体落地

近日一早，宜宾市三江新区康养中心内，20余名老人吃过早饭，分别走进书画室、棋牌室休闲娱乐。“我们这里的三餐是定制化的，有慢性病的老人也能吃饱吃好。”三江新区康养中心后勤部负责人王凤介绍。

康养中心位于三江新区白沙湾街道，是宜宾市首个智慧化养老机构，拥有303张养老床位、150张医疗床位。与康养中心一墙之隔的白沙湾社区卫生服务中心，于去年底投入使用，是宜宾市规模最大、设备最新的社区卫生服务中心。随着两个中心的投用，三江新区建立起全市首个医养综合体。

“过去床位不足40张，难以满足周边市民的就诊需求，不少居民体检，也不得到综合性医院去。”白沙湾社区卫生服务中心办公室主任龙玲介绍，如今，社区卫生服务中心面积扩大了10余倍，相继扩建儿童保健区、中医治疗馆，目前正在引进胃镜诊疗设备，年内还将陆续建成综合性的检测中心，覆盖血液、影像、心电图等多个检查类别。

建好“家门口”的社区卫生服务中心，三江新区进行了一系列尝试。“我们下放了一批原来在综合性医院才有的设备、科室，包括心电监测仪器以及完备的影像科等。”三江新区社会事业局副局长刘竑介绍，医疗设备的完善，提高了基层医疗水平，促进了分级诊疗，避免了市民在综合性医院“扎堆”。

推动医养结合，三江新区进行了一系列探索。例如，老人入住康养中心时，就可在隔壁的社区卫生服务中心同步建档。康养中心为老人提供手环等设

备，实时监测老人的生理状况和活动范围，老人生病需要治疗时，无需更换床位便能享受临床服务。

目前，三江新区正着力推动康养中心向卫生服务中心购买更多的医疗服务，进一步优化整合区域医疗和养老资源。“我们计划在体检、康复、就餐、设施设备及护理人员5个方面，开展养老服务机构和医疗机构的共享服务。”刘竑介绍，这样一方面可降低公立医疗机构的运营成本，提高营利性养老机构服务效率，另一方面可减少资源闲置，让单位空间效益最大化。

“过去床位不足40张，难以满足周边市民的就诊需求，不少居民体检，也不得到综合性医院去。”白沙湾社区卫生服务中心办公室主任龙玲介绍，如今，社区卫生服务中心面积扩大了10余倍，相继扩建儿童保健区、中医治疗馆，目前正在引进胃镜诊疗设备，年内还将陆续建成综合性的检测中心，覆盖血液、影像、心电图等多个检查类别。

“过去床位不足40张，难以满足周边市民的就诊需求，不少居民体检，也不得到综合性医院去。”白沙湾社区卫生服务中心办公室主任龙玲介绍，如今，社区卫生服务中心面积扩大了10余倍，相继扩建儿童保健区、中医治疗馆，目前正在引进胃镜诊疗设备，年内还将陆续建成综合性的检测中心，覆盖血液、影像、心电图等多个检查类别。

“过去床位不足40张，难以满足周边市民的就诊需求，不少居民体检，也不得到综合性医院去。”白沙湾社区卫生服务中心办公室主任龙玲介绍，如今，社区卫生服务中心面积扩大了10余